

“硫磺制药品” 等于谋财害命

□张西流/文 付业兴/图



日前,记者接到投诉反映,由于使用了用硫磺熏蒸过的浙贝作为原料,很多成品药中被检测出较高的硫磺含量,太极集团、通药集团、哈药集团、云南白药集团等多家知名药企或涉其中。业内专家呼吁,出台成品药的硫磺含量检测标准已成当务之急。(5月7日《新京报》)

食品药品滥用添加剂,已经成为当今社会一大公害,严重威胁着人民群众的身体。此前,不良商家用工业明胶作药品原料事件尘埃未定,如今,多家知名药企生产的药品检出硫磺,又被媒体曝光,令人不寒而栗。可见,拿什么去检验食品药品的生产企业道德血液的浓度,成为监管部门面临的又一道难题。

事实上,一些专家对添加剂的态度,与公众之间存在天壤之别,一再强调添加剂本质没有问题,适量使用对人体无害。问题是,添加剂掺杂了太多的人为因素,商家的道德好坏,往往决定了添加剂的善恶。不可否认,食品药品添加剂适量对人体健康是无害的,已广泛应用于食品药品加工与农产品种植。问题是,添加剂即便合法,监管部门就可以放任自流,任商家滥用吗?特别是,某些无德药品生产企业,受利益驱使,用对人体有害的硫磺熏蒸的浙贝作药品原料,更是一种谋财害命行为。

可见,添加剂合法是有前提的,那就是商家要诚信经营,要在使用添加剂时“添加”自己的道德和良知。否则,合法的添加剂就有可能成为一些无德商家从事非法勾当的“工具”。鉴于此,有关管理部门不能放松对食品药品添加剂的监管,严格控制用量和用途;特别是,应出台成品药含硫检测等国家标准,对添加剂进行常规检测,坚决杜绝用硫磺制药品等违法事件的发生,决不能让合法的“毒品”,去损害公众的身体。

药品安全,是人命关天,而人民群众的身体和生命安全大如天。添加剂对消费者健康无益,过量添加还会对人体造成伤害,特别是在药品中添加硫磺等有毒添加剂,更是等同于间接杀人。经济的发展,企业的利润,岂能以损害人民生命健康为代价?由此可见,严格控制使用添加剂,已刻不容缓,有关部门应痛下决心。

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

“逼员工给母亲写信”上演的是善意的尴尬

□郭元鹏

每年5月的第二个星期日,是一个感谢母亲的节日。百善孝为先,作为传承千年的传统美德,不少公司都把孝顺父母作为考核职工素养的软性指标。日前,上海一家公司发布通知:请所有人写一封给妈妈的信,交至办公室,我们将统一为各位母亲预定一束鲜花,届时和信一同快递到家中。大多数人认为:给母亲写信很尴尬,“鲜花可以有,但是能不写信吗?”(5月7日《劳动报》)

应该说,上海的这家公司是善意的。为了让员工表达对母亲的爱,他们专门发出通知,要求所有员工都给母亲写一封信,为此公司还专门拿出钱款购买鲜花,在母亲节的时候,一起送给员工的母亲。

可给母亲写信为何遭遇了抵触?这其实是有原因的。一方面,作为儿女有些话是不好意思说出口的,尽管大家都想说声妈妈我爱你,可是真到要说的时,还是会有“话到嘴边难以启齿”的感觉。另一方面,是写信的这种形式已经落后了。而且有的时候儿女和老人之间的亲情也属于“一切尽在不言中”的层面,本就“心有灵犀”,何必劳烦一封写给母亲的信?

有些事情不能为了表达什么而刻意的用一种方式去表达。其实,对母亲的爱依靠一封信,不如依靠实际行动。可以利用星期天看望母亲,帮助妈妈“刷刷筷子洗洗碗”。作为用人单位可以创造一个“和母亲在一起”的母亲节。用人单位可以在母亲节这一天尽可能地不要安排员工加班,让他们能够和母亲团圆。而对于老家在外地的员工,逼迫他们给母亲写一封信,倒不如给他们多放一天“陪母亲假”。

虽然说,母亲节是星期天,本来就是休息日,但是由于外地员工路途遥远,很难实现在母亲节陪陪母亲的愿望。这就需要用人单位,在母亲节来临的时候,让想回家看看母亲的员工,能够有时间回趟老家。可以提前放一天假,让外地员工,把星期五和双休日的时间组合在一起,回老家看母亲。当然,也可以“逆向行动”,把外地员工的母亲,以公司的名义接到城市里,让她们见见世面,看看“那么大的世界”。

关注母亲节是需要的,传承感恩文化也是需要的。只不过是,逼员工“给母亲写信”不如放一天人性化的“陪母亲假”,也不应该用命令的形式。“逼员工给母亲写信”上演的是善意的尴尬。

非常道 | FEI CHANG DAO

高校食堂贴通知:学生用“您好”买饭打对折

学生在食堂打饭时,若使用文明用语,一份原价6元的午餐,只需要3元就可以买到。5月以来,安徽师范大学花津校区后勤集团在食堂贴出通知,只要学生就餐时使用“您好”“请”“谢谢”“您辛苦了”等文明用语,就可以享受特价菜肴。网友评论说,“知书达礼才是合格的学生。”也有人说,学校是在通过特价菜来倡导学生待人接物的良好习惯。

大学生自律不谈恋爱 校长:谈个恋爱不是更好吗?

4日下午,电子科大2016年学生表彰大会上,校长李言荣院士和同学们说起一件事情:上周学校新闻网刊登了对成电杰出学生史改革同学的专访,我看到他给自己定下的“三不”原则:考试不能低于80分、不能打游戏、不能谈恋爱,这说明他是一个很有毅力的好学生,不过我也在想,如果他打打游戏、谈个恋爱、把握好分寸,最后还能成长为“成电杰出学生”,这样的大学生活不是更好吗?

微声音 | WEI SHENG YIN

这些话最伤妈妈的心 以后别说了

“说了你也不懂,别问了”“别唠叨了,真烦”“你怎么那么笨,教了好几遍都不会”“我怎么会像你这样的妈妈”……最让妈妈受伤的这些话,以后再也别说了。有句话,应该经常说:妈妈,我爱你。今天是母亲节,记得问候妈妈。

@人民日报

深夜打车 这些事一定要注意!

①上车前:记下车牌号和司机信息,最好拍下照片发给亲友。②行车中:观察司机动态和行驶路线,把方位发给朋友并持续更新,不要只顾玩手机、听音乐。③下车时:在家附近明亮、人较多的地方下车。④遇险时:盯住某一个人,请求帮忙报警。 @人民日报

常以舌柱上腭,聚清津而咽之,润五脏,悦肌肤,令人长寿不老。——《养生要录》

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

“生孩子送空气净化器” 折射环保焦虑

□汪昌莲

每年春季,北京的雾霾、沙尘暴、PM2.5都是新闻头条,总能轻易引发全国关注,练就了北京市民深厚的防霾绝术和心理意识。近日,北京通州的林小姐,新生了一个女儿,刚从医院回到家没两天,她的亲戚们居然不约而同的前后给她送来了三台空气净化器。面对这么多空气净化器,林小姐一时有点懵。(5月7日《信息时报》)

不可否认,严重雾霾天气,已成为影响城市发展和居民生存质量的民生难题。受此影响,空气净化器市场呈现爆发式增长,企业一哄而上,去争抢这块利益“大蛋糕”。然而,空气净化器凸显出来的高增速、低门槛、缺监管等行业现状,导致盲目地市场扩张,特别是,夸大空气净化器的功效,对消费者造成了误导。如此语境下,北京通州一名女子生下女儿,亲戚们先后送来3台空气净化器,就不足为奇了。

雾霾空气确实对人体有害,可诱发疾病。而使用空气净化器,确实对空气起到一定的净化作用,既有利于环保,又有益于身体健康。然而,无论是企业热炒空气净化器,还是消费者盲目崇拜空气净化器,均放大了雾霾的危害。再者,某些企业一味地拿“除霾”作为炒作空气净化器的噱头,显然动机不纯。至于女人生孩子,亲戚扎堆送空气净化器,更是折射出了一种环保焦虑。

可见,空气净化器市场也该“净化”。首先,应尽早出台空气净化器国家标准,增加对甲醛、苯的测试方法,明确空气净化器适用面积和净化效率的测试方法,对国内净化器市场进行有效规范。同时,有关部门应强化日常质量监督,严厉打击和杜绝行业普遍存在的夸大宣传等乱象,通过新一轮“洗牌”,将一些低质概念性产品淘汰出局,使空气净化器市场逐渐走上健康有序的发展轨道,真正利国利民。

特别是,市民与其过度依赖空气净化器,不如选择健康、科学、文明的生活方式。若想成为清新空气的享受者,首先不要做PM2.5的“贡献者”。

“女孩报警辞退父亲” 是一记早婚警钟

□徐建中

快满11岁的女孩豆豆3天两次打电话报警,说父亲喜欢打麻将,她一个人在家很害怕,这样没人管的日子不想过了,要求“辞退”父亲。(5月7日《重庆晚报》)

都说父爱如山,孩子就是父亲掌心里的宝,但一个这么小的女孩,却报警说想“辞退”父亲,为什么?很显然,是这位爸爸没有尽到做父亲的责任,他下班后经常出去打牌,却把女儿一个人放在家中,孤独的孩子有时候一整天都没有东西吃,面对父爱的严重缺失,小女孩就“不想这个父亲”了。

事实上,天下哪有不爱自己孩子的父亲呢?这位父亲之所以疏忽了女儿,自然也有他自己的难处:女儿出生时他才18岁,等到了法定年龄,才和妻子去登记结婚,后来因为性格不合离了婚,女儿跟了他。对于一个年轻的单亲爸爸,就经常用打麻将打发时间,从而忽视了对女儿的爱。可以看出,离婚是导致孩子缺乏爱的主要因素,而这对父母之所以离婚,固然有性格的原因,但主要的,还是他们在法定年龄之前就有了孩子,那时候,他们自己还是孩子,又怎能去维系一个婚姻的稳定。

所以,这就给早婚的小夫妻们敲响了一记警钟,这些婚姻多是一个偶然的会所促成的,就像一场泡沫式恋爱,没有经过考验就结合了;他们由于年轻,心理发育还不成熟,不会培养感情,不知理解照顾对方,其结果,很容易导致婚姻破裂,而离婚后最大的受害者就是孩子。

所以,青年人应该到法定年龄后成家,事业有所成就了,性情稳定了,这时结婚,往才是幸福美满的婚姻;这样对自己、对孩子就都是圆满的。而作为管理部门,则应该对“早婚”现象加强监管,早婚的少了,离婚的自然就会减少很多。